



为中国女足出征世界杯量身定做 韦唯孙雯合作演唱



■ 被任命为中国女足“形象宣传大使”的著名歌手韦唯(左)与前世界足球小姐孙雯一起合作,为中国女足出征世界杯献唱

图 TP 《女孩·足球》。

还原自我 “走出绿茵,我很紧张”

每回昔日国家队的队友来北京,爱玲便有了怀旧的理由,“大多时候,我都不想从前。”这一回,孙雯来了。拉着孙雯逛了一下午,两人收获颇丰。一条丝质的绿条纹长袖衬衣,付了账就直接换上身,“我这人,不太会买衣服,也就不愿意逛街。”绿色衬得爱玲很精神。黑色的长裤,米色的宽带凉鞋,很职业的打扮。被染成棕红色的大波浪,扎成了高高的马尾。应该是染了很久了,发根处露出扎眼的银色。“离开球场之后,生活绝不轻松。”

天生,她就为足球而生。前国家女足主教练马元安不止一次地表示,“爱玲是中国女足第一人。”在球场上,她总能轻而易举地找到自己的位置。“当球员的时候,天天只想足球。现在角色换了,操心的事多了,总感觉很紧张,怕自己干不好。”国家队时穿针引线,调度中场,美国大联盟中上演帽子戏法,“那似乎是很久以前的事了。到底我还是还原成一个家庭主妇。”她笑笑,竟有些羞涩。对于这个新角色,爱玲显然并不自信。

用刘爱玲的话说,在单位上班,“稳是稳,但怎么做事,得凭自己的心。”2003年退役后,她被北京市足协“抢”了去,现在负责青少年的足球工作。“有时候还要处理一些中超、中甲的事情。”于是,别人的双休日便成了爱玲的工作日。“一开始,早上8时半到单位,晚上5时半下班,这么朝九晚五的生活,还真不习惯。”但爱玲说这样平淡安静的生活更适合她。“其实我的性格比较内向。以前在球场上没办法,打打杀杀一定要争强好胜。现在感觉找到了真实的自己。”

眼角眉梢,不再光洁饱满。
风霜,是另一种财富。今年5月2日,刘爱玲整40岁了。她曾是中国女足的三朝元老,中流砥柱,现在任职北京足协成了朝九晚五的普通上班族。

“现在的生活,更有压力。”铿锵玫瑰的音符似乎缭绕始终不曾散去,那是爱玲姐熟悉的节拍。而锅碗瓢盆的变奏,却需要用心体会。年届不惑,她没有困惑。“当个好妈妈、好妻子,做一个平凡的女人,我要的生活很简单。”

球生涯,15年国家队主力,爱玲说自己在足球场的日子太长了,“我们这批人,踢得早,退得晚,身体都透支了。”现在,爱玲特别怕冷。“夏天我怕吹空调。冬天的时候,那冷,是从背后的脊髓渗进去的。”问爱玲姐,落下一身毛病,她后悔吗?我们熟悉的那个大气的微笑又回到了她脸上,“不后悔。那曾经也带给我们最大的荣誉。不同阶段,做好不同的工作,就成!”

亲密爱人 “老公才是顶梁柱”

把刘爱玲带出湖北十堰,商瑞华对她有知遇之恩。使刘爱玲成为世界巨星,马元安对她更是悉心栽培。当年还是球员的刘爱玲与当时国安足球俱乐部办公室副主任的刘军相恋,小伙子接受了苛刻的审核。那时得知她和刘军谈上了,商指导借去国安办事的机会,特意“看”了他一眼;马教练也曾去国安“私访”。刘军说他压力很大。爱玲笑得很幸

福。在家庭生活里,她绝不是那种需要掌控一切的大女人,“听我们刘军的,没错。”

这段美满姻缘,从阴差阳错开始。北京女足的张红红,是刘爱玲的闺中密友。那天,张红红和刘军一同到市体委开会,寒暄结束,正准备挥手道别。张红红随便一提,“你认识的人多,帮忙物色个好男人。刘爱玲还没对象呢。”刘军热情地拍着胸脯,“要什么条件的,说!”人品好,老实点,别太计较钱,爱玲的择偶要求大公开。“是吗?”刘军有2秒钟的停顿,“那你看我成吗?”一天之后,便有了刘军与刘爱玲的初次约会。刘军怕刚结束训练的爱玲饿着,叫了一桌子的菜,结果发现大名鼎鼎的她,“吃得少,话更少”。“他说我给人的第一印象,是文气安静。”渐渐地,刘军发现爱玲的话也多了起来。他将细节向张红红汇报,介绍人立即跳了起来,“有戏!”

1998年两人喜结连理。这成为北京足球界的大事,圈里人便来了

为中国女足加油的歌,《女孩·足球》,终于和大家见面了。为这首歌的录制,我也贡献了自己的一点点声音,用RAP的风格,演绎了一段旁白:“嗨,把球给我们捡起来,给女孩子一点空间,我们都喜欢玩一样的游戏,男孩子们,你们全都给我跪下。”带点俏皮的霸道,也带点随意地把女孩子对足球的喜爱表达了出来。

熟悉我的人都知道,我最怕唱歌了,在队里,我是出了名的“浴室歌星”,只能自娱自乐,只要一有人听,我保准走调。这次,老队友都很好奇,怎么你也唱歌,而且要么不唱,一唱还是会唱,那种赶潮流的风格。呵呵,我老实交代,这歌有两点吸引我的地方:

一是这首歌本身有激情,动感和节奏都不错,是一首很好听的运动歌曲。第一次听小样的时候,我就被打动了。要是中国女足能够在做准备活动的时候,听到这首歌,一定会热血沸腾。如果在场的球迷都能唱,那现场感觉一定很棒。我算是代表咱老女足,为新玫瑰们开腔助威啦。

二是歌词表达了一种向上的信念:“准备好了,我的女孩,你有梦想有胆量你能成功,我们是自己的命

运主宰,让今天给明天讲出个精彩。So, let's go……哨子响了,足球女孩。只要你想得到就能做得到……”听韦唯说,做这首歌,她酝酿了好些日子了,一直在和女足圈里的朋友聊天找灵感。的确,这歌词,让我想起从前的我们。说实话,现在的老女足队员,已经不想再和外界多说过去的往事。我们这批人想对新玫瑰说的,都在歌词里了。

录这首歌曲,还算顺利。利用周末的闲暇时间,三个小时,搞定。过程中,我还时不时地开开玩笑,和夏伟光老师的女儿,在录音室里,玩起了捉迷藏的游戏。因为对自己唱功要求不高,所以我在录音室里难得的放松。一边打着响指,一边找感觉,真有点把自己当歌手的味道了。

我想好了,要是再有媒体来请我们,对现在的中国女足说几句话,我就会回答,全在这首歌里了,你们自己去听吧。

“So come Fly ,跟我来朋友去踢球,女孩足球!Let's fly ,跟我来女孩一起赢,女孩英雄!哨子在响,旗帜在飞扬,跟我来,和人群一起唱。”

一起唱吧,为所有把梦想放飞的女孩们。

孙雯
视
角

是:“我是刘爱玲的爱人。”

绝世好吗 “这个苦恼很甜蜜”

刘爱玲常挂在嘴边的,也是“睡梦”,那是她3岁大的儿子。睡梦的照片,存在手机里,他今年9月就要上托儿所。“现在圈里老朋友搞集体活动,都没人叫我了。”一心扑在儿子身上,爱玲推掉所有的聚会。一来二去,她就被大伙“排除在外”了。“看着儿子一天天成长,是非常神奇的变化。那这份甜蜜,也未尝不是苦恼。”

37岁的刘爱玲,40岁的刘军,盼来了睡梦的出生。“自然,他是我们全家的宝贝。”

甘肃来的保姆文化不好,于是爱玲把从小和自己关系最亲的姐姐从十堰接到了北京。她在劲松小区的住所并不宽敞,五个人挤在一起,用爱玲的话说,“除了床,还是床。”但由于自己的亲人帮带孩子,她感觉心里踏实。“现在托儿所也要给赞助费。”遇上同样当上妈妈的昔日队友,话题总离不开孩子。“7点就得起床伺候孩子了……”谈论婆婆妈妈的事情,心里却是甜滋滋的。

朋友们说,到刘爱玲家里做客,有一项必修课是看睡梦的照片。从出生,到走步,再到玩皮球,小家伙的一举手一投足,全都被爸爸妈妈用镜头记录下来。“有百天时拍的,有孩子刚学会翻身时拍的,睡梦对着镜头表情特别丰富,我们家刘军成天摆弄相机怎么也拍不够。”

刘爱玲给家里的日历片都做上记号。“哪天是爸爸的生日,哪天是妈妈的生日,都会标出来,虽然孩子太小不会有表示,但他什么都记得。”偶尔有休息日,一家三口上公园便成了最重要的节目。“小家伙特喜欢足球。看得出来,他的球感和协调性都不错。”不像其他职业球员,刘爱玲并不反对儿子踢球,“将来看着他自己吧,如果真喜欢,我也不反对。”

青春,留给了峥嵘岁月,沉淀之后,爱玲只想做个平凡的女人。“有个家,每天盼着回去的那个地方。有亲人,有快乐,没有足球的日子,也很充实。”记者 华心怡

(本报北京今日电)

玫瑰之约

享受没有足球的日子

三朝元老刘爱玲只想做个平凡女人



■ 刘爱玲幸福的三口之家

图 CFP

500人。但是,甜蜜必须接受离别的考验。在刘爱玲正式退役前,结婚四年时间,两人在一起的时间不过四个月。“我在美国踢球的第二年,刘军还住过一阵子。他做饭可有一手,那些一起在大联盟的中国姑娘,常常来我家蹭饭。”从小习惯于集体生活,刘爱玲说做饭这档子事,是自己的薄弱环节。“好在有他。”妻子不在身边的日子里,装修、搬家都是刘军一手包办。闲暇的时候,他还会搜集报道妻子的报刊文章,剪贴最新的足球资料。“我话不多,他外向交际广,我们挺互补的。”

爱玲一直感激丈夫的深明大义。“如果当初他要我留下,我肯定不会出国去踢球。但他反而鼓励我要珍惜机会,我感觉欠他很多。”注定,爱玲欠刘军的会越来越多。“现在好了,我们在同一个单位方便许多。以前他总是一大早开车送我,晚上还要赶回家做饭。刘军才是家里的顶梁柱。”不过“顶梁柱”却说刘爱玲才是自己的“组织”。他最乐意向别人介绍的头衔